Eine Maschine hat eine Kapazitat von 3.000 Stiick pro Jahr. Sie kann aber aus anderen
Griunden nur 1.000 Stlck produzieren. Gegeben ist die

Kostenfunktion 2.500 € + 2 €/Stlick * x Stlick.
Die Umsatzfunktion lautet 6 €/Stlck * x Stick.

Stellen Sie die Kosten- und Umsatzfunktion, den Break-Even-Point (Gewinnschwelle oder
Nutzenschwelle) graphisch dar! Ermitteln Sie rechnerisch den Schnittpunkt.
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Berechnung des Schnittpunktes:
Die Gesamtkosten setzen sich aus den fixen und variablen Kosten zusammen.
K =2.500 € + 2 €/Stick * x Stlick
Der Umsatz ermittelt sich:

Umsatz = 6 €/Stick * x Stlick

Den Break-Even-Point oder Gewinn- oder Nutzenschwelle wird durch das GLEICHSETZEN
der Funktionen ermittelt.

2.500 € + 2 €/Stick * x Stick = 6 €/Stlck * x Stuck

2.500 + 2x = 6 X - 2X
2.500 = 4 x 14
625 = X

Der Break-Even-Point ist bei 625 Stiick.



